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Καλάβρυτα: Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στην Ιερά 
Μονή Αγίας Λαύρας (ΦΩΤΟ)
/ Ιερές Μονές
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Το πρωί της Κυριακής Α΄ Νηστειών, Κυριακής της Ορθοδοξίας, 
1ης Μαρτίου 2026, στην ιστορική Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας, 
τελέσθηκε, μετά πάσης ιεροπρέπειας και κατανύξεως, η Θεία 
Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου.

Της ιεράς Ακολουθίας προεξήρχε ο Πανοσιολογιώτατος Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής, Αρχιμανδρίτης Ευσέβιος, συμπαραστατούμενος υπό των ιερομονάχων της 
Αδελφότητος, Αρχιμανδρίτου Φιλαρέτου και Αρχιμανδρίτου Νύφωνος. Μέσα σε 
κλίμα βαθιάς κατανύξεως και προσευχής, οι ιεροψάλτες απέδωσαν τους ιερούς 
ύμνους της ημέρας με περισσή ευλάβεια, αναδεικνύοντας το θεολογικό βάθος και 
το πανηγυρικό μήνυμα της εορτής.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, και σύμφωνα με την εκκλησιαστική 
τάξη, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση των ιερών εικόνων εντός του Καθολικού της 
Ιεράς Μονής, εις ανάμνησιν της αναστηλώσεως των Ιερών Εικόνων το έτος 842 
μ.Χ., όταν η Ορθοδοξία θριάμβευσε επί της εικονομαχικής πλάνης.
Μετά βαθυτάτης συγκινήσεως και ευχαριστίας προς τον Θεόν, οι πατέρες και οι 
ευσεβείς προσκυνηταί ανεβόησαν:

«Την άχραντον εικόνα σου προσκυνούμεν, αγαθέ, αιτούμενοι συγχώρεσιν των 
πταισμάτων ημών, βουλήσει γαρ ηυδόκησας ανελθείν εν τω Σταυρώ, ίνα ρύση 
τους έπλασες εκ της δουλείας του εχθρού· όθεν ευχαρίστως βοώμεν: Χαράς 
επλήρωσας τα πάντα, ο σωτήρ ημών ο παραγενόμενος εις το σώσαι τον κόσμον».

Η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι μια πολύ σημαντική γιορτή για τη χριστιανοσύνη. 
Την ημέρα αυτή τιμάμε την αναστήλωση των εικόνων από την αυτοκράτειρα 
Θεοδώρα στο Βυζάντιο το 842 μ.Χ. Πρόκειται για μια ημερομηνία-σταθμό για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία, καθώς σηματοδοτεί την αρχή του τέλους της μεγάλης 
διαμάχης ανάμεσα στους εικονομάχους και τους εικονολάτρες, που δίχασε τους 
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Χριστιανούς του Βυζαντίου για πολλά χρόνια.

Από τότε καθιερώθηκε η γιορτή της Ορθοδοξίας, η οποία τιμάται την Πρώτη 
Κυριακή της Νηστείας της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, δηλαδή περίπου 42 ημέρες 
πριν την Κυριακή του Πάσχα. Η ημέρα αυτή θυμίζει τη διάσωση όλων των ιερών 
κειμηλίων της Εκκλησίας και την επικράτηση της Ορθοδοξίας.
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